



**ФЕСТИВАЛЬ
ДУХОВЫХ ОРКЕСТРОВ**

**«НАШЕЙ ЮНОСТИ
ОРКЕСТР»**

2023 ГОД



**Рачёва
Наталья
Александровна**

председатель
Думы МО
город Алапаевск

От имени депутатов Думы Муниципального образования город Алапаевск и от себя лично искренне рада приветствовать вас на фестивале духовых оркестров «Нашей юности оркестр».

Духовые оркестры во все времена были действенной формой нравственного, эстетического и патриотического воспитания.

Вот и в нашем городе есть уникальное явление, настоящий центр культуры и искусства, где детям помогают всесторонне развиваться, стремиться к идеалам добра и красоты. Это детский духовой оркестр Алапаевской ДШИ им. П.И.Чайковского, созданный бессменным художественным руководителем, заслуженным работником культуры РФ, директором ГБУДОСО «Алапаевская детская школа искусств им. П.И.Чайковского» Сергеем Дмитриевичем Стяжкиным. Не каждый город имеет такой коллектив. Ведь концертная деятельность оркестра и мастерство его участников заслужили известность далеко за пределами Свердловской области. Ваши достижения - это достояние и гордость алапаевцев. Под звуки вашей музыки проходят все общегородские мероприятия, жители танцуют, знакомятся, общаются, празднуют и проживают торжественные моменты.

Уверена, впереди у духовой музыки богата и яркая история, а у жителей и гостей города – множество теплых и приятных воспоминаний, связанных с прекрасными выступлениями оркестров.

Дорогие участники фестиваля, спасибо вам за служение музыке и людям! Спасибо, что радуете нас, вызываете восторг и слезы сопереживания. Желаю неиссякаемого вдохновения, творческих поисков, реализации самых смелых музыкальных проектов, побед и успехов во всех начинаниях!



**Лонговой
Денис
Владимирович**

- Лауреат I-го Всероссийского конкурса профессионального мастерства молодых преподавателей духовых и ударных инструментов детских музыкальных школ и детских школ искусств «Виват, музыкант!» (Москва).

- Лауреат премии главы Администрации города Екатеринбурга в номинации «Профессиональное мастерство»

- Победитель II-го Городского конкурса молодых преподавателей «Лучший дебют»

- Заместитель директора по учебно-воспитательной работе ДМШ № 6 г. Екатеринбурга.

- Руководитель Городской методической секции преподавателей оркестровых духовых и ударных инструментов детских школ искусств города Екатеринбурга.

- Выпускник Алапаевской ДШИ им. П.И. Чайковского 2002 года.

Яркие эмоции от совместного творчества оставляет в сердцах детей участие в концертах и фестивалях, одним из таких является фестиваль «Нашей юности оркестр», проводимый в знаменитом городе Алапаевске, известном своими выдающимися преподавателями и выпускниками Алапаевской детской школы искусств имени П.И. Чайковского. В городе, где провел часть своего детства великий русский композитор, чье имя носит школа искусств.

Фестиваль объединяет исполнителей на духовых и ударных инструментах, в составе творческих коллективов каждый демонстрирует свое мастерство владения инструментом и приобретает ценный опыт коллективного творчества.

Долгие лета столь значимому событию в жизни Уральского региона, а организаторам - бурные аплодисменты и вдохновения в его проведении.



**Балакин
Никита
Витальевич**

Капитан, начальник военно-оркестровой службы штаба соединения войск национальной гвардии (Росгвардия) Российской Федерации. Выпускник Алапаевской ДШИ им. П.И. Чайковского.

Обучение в Алапаевской ДШИ им. П.И.Чайковского определило мою профессию, мою судьбу. Я благодарен преподавателям, которые обучают, воспитывают и очень много вкладывают мастерства и профессионализма в своих воспитанников, что позволяет им быть на равных, или даже выше, своих сокурсников во время их дальнейшего обучения в учебных заведениях следующего уровня.

Фестивали и конкурсы духовых оркестров это всегда очень яркое и впечатляющее действие. Здесь сливается все: яркие инструменты, костюмы, праздничное звучание, дефиле, плац-концерты и, конечно, мастерство музыкантов.

Во время обучения в школе мы часто выезжали в Новоуральск, Челябинск, Екатеринбург и другие города на праздники духовой музыки, для нас это всегда было радостное событие.

Замечательно, что сейчас у нас на нашей территории есть такие ежегодные конкурсы, фестивали, как «Новое дыхание» в Верхней Синячихе, «Нашей юности оркестр» в Алапаевске, и уже не только участники оркестров могут увидеть и услышать, но и жители сделают для себя открытие: как это ярко, красиво и замечательно – звучание духового оркестра.

Я желаю организаторам фестиваля «Нашей юности оркестр», музыкантам – исполнителям творческих успехов, ярких выступлений, которые надолго запомнятся благодарным слушателям.



**Стяжкин
Сергей
Дмитриевич**

Заслуженный работник культуры РФ

Директор ГБУДОСО «Алапаевская ДШИ им. П.И. Чайковского»

Руководитель и дирижер Образцового коллектива любительского художественного творчества духового оркестра Алапаевской ДШИ им. П.И.Чайковского.

Отделение духовых инструментов Алапаевской ДШИ им. П.И.Чайковского существует с 1974 года. За это время получили начальное музыкальное образование сотни молодых алапаевцев. Благодаря отработанной системе обучения, выпускники получают хорошую профессиональную подготовку и востребованы в музыкальных профессиональных коллективах.

Среди выпускников отдела духовых инструментов, участников духового оркестра 46 музыкантов-профессионалов, которые работают в профессиональных оркестрах Москвы, Екатеринбурга, Тюмени, Челябинска, военные дирижеры и военные музыканты.

Заметная часть выпускников работают в образовательной сфере: Уральская государственная консерватория им. М.П. Мусоргского, Свердловское областное музыкальное училище им. П.И. Чайковского, Тюменское музыкальное училище, детские музыкальные школы и школы искусств.

Фестиваль духовых оркестров «Нашей юности оркестр» дает возможность встретиться бывшим однокашникам на родной сцене, в родном городе в качестве руководителя известного коллектива, показать свои достижения в области профессиональной деятельности, поделиться опытом, порадовать алапаевских любителей музыки хорошими, яркими выступлениями на сцене.

Желаю участникам творческого вдохновения, ярких выступлений, успехов и развития.



**Чечулин
Игорь
Геннадьевич**

Директор ГАУДОСО
«Верхнесинячихинская ДШИ»

Выпускник Алапаевской ДШИ
им. П.И.Чайковского 1990 года.

Добрый день, друзья!

Рад приветствовать вас на прекрасном празднике духовой музыки «Нашей юности оркестр»!

Занятия музыкой – уникальная возможность воспитать человека цельной, гармонично развитой личностью, способной созидать, соперничать, ценить дружбу, любить Родину и своих близких!

Желаю всем участникам творческих побед, смелых находок, триумфов и успехов!



**Пешков
Александр
Сергеевич**

Лауреат Международных и Всероссийских конкурсов

Заведующий отделом духовых инструментов
Верхнесинячихинской ДШИ.

Руководитель и дирижер детского духового оркестра Верхнесинячихинской ДШИ, ансамбля барабанщиков «Drum'n'groove» Верхнесинячихинской ДШИ и оркестра духовых инструментов муниципального образования Алапаевское.

Выпускник Алапаевской ДШИ им.
П.И.Чайковского 2011 года.

Фестиваль духовых оркестров для меня – это яркие эмоции, единая энергия коллектива, чувство локтя и уверенность в поддержке дирижёра.

За годы учёбы в духовом оркестре Алапаевской ДШИ стал понимать, что слаженная командная работа и авторитет руководителя позволяет реализовывать самые грандиозные планы. Благодарен своим учителям: преподавателю по специальности Игорю Геннадьевичу Чечулину, руководителю духового оркестра Сергею Дмитриевичу Стяжкину за возможность поверить в себя и свои силы, за пример реализации фестиваля оркестров на Алапаевской земле.

Встреча на фестивале «Нашей юности оркестр» - это встреча друзей, одноклассников и наставников, возможность вспомнить годы учёбы и показать достижения самостоятельной работы. Этот фестиваль станет преддверием II-го межрегионального фестиваля-конкурса духовых и эстрадно-джазовых оркестров «Новое дыхание», на котором встретятся духовые оркестры всего Уральского региона.

Проведение таких мероприятий служит росту престижа профессии музыканта, улучшает взаимодействие между коллективами, расширяется репертуар духовых оркестров за счёт появления новых дружеских профессиональных связей.



**Духовой оркестр Алапаевской
детской школы искусств им. П.И.Чайковского**

Был образован в 1975 году. Его организатором и бессменным художественным руководителем является Заслуженный работник культуры РФ Сергей Дмитриевич Стяжкин. С оркестром работают концертмейстеры: Стяжкина Л.И., Пырина И.Р., Данилов В.А.

Оркестр – трижды лауреат Всероссийского конкурса «Уральские фанфары», лауреат международного конкурса «Салют, Победа!» в городе Волгограде, обладатель Гран-при XXI Всероссийского конкурса-фестиваля духовых оркестров «Уральские фанфары» в г. Челябинске, обладатель Гран-при областного конкурса оркестров, обладатель Кубка Госкорпорации «Росатом», лауреат Всероссийского конкурса-фестиваля духовых и эстрадно-джазовых оркестров «Новоуральские фанфары 2018» на Кубок Госкорпорации «Росатом». Лауреат Всероссийского конкурса - фестиваля детских духовых оркестров «Серебряные трубы Черноморья, участник творческой смены детских духовых оркестров в Международном детском центре «Артек» в июне-июле 2018 г.

Оркестр – неперенный участник городских и районных общественно-политических и спортивно-массовых мероприятий. Летними субботними вечерами на центральной площади Алапаевска звучит танцевальная музыка в исполнении музыкантов оркестра.

В репертуаре коллектива произведения классической и популярной музыки, что дает возможность выступать оркестру с тематическими концертными программами.

Духовой оркестр Алапаевской детской школы искусств им. П.И. Чайковского принимал участие в фестивалях, конкурсах и марш-парадах духовых оркестров в городах: Екатеринбург, Челябинск, Тюмень, Новоуральск, Краснокамск, Нижний Тагил, Ялуторовск, Омск.

Оркестр – это радость творчества и большая школа для маленьких музыкантов, которые получают хорошую подготовку и успешно обучаются в среднеспециальных и высших учебных заведениях страны.



Военный оркестр войсковой части №3474

История военного оркестра неразрывно связана с историей войсковых частей 3474, 3469. Войсковая часть 3474 ведет свою историю с 31 июля 1958 года, став сначала 51-й войсковой отдельной комендатурой, потом преобразовавшись в отдельный дивизион.

Военный оркестр как структурное подразделение воинской части появился лишь тогда, когда приказом № 036 МВД СССР от 13.01.1976 года 172-ой дивизион внутренней охраны МВД СССР был реорганизован в отдельный полк внутренних войск, в котором, в соответствии со штатной дисциплиной, предполагалось иметь военный оркестр как отдельное подразделение.

1 августа 1976 года на должность начальника военного оркестра войсковой части 3474 был назначен лейтенант Мироненко С.И. Он и стал первым военным дирижером оркестра. К осени 1976 года ему удалось набрать первый состав военного оркестра.

8 августа 2011 года на должность начальника военно-оркестровой службы в/ч 3469 – начальника военного оркестра в/ч 3474 был назначен лейтенант Петрачков К.В.

10 апреля 2020 года на должность начальника военно-оркестровой службы – начальника военного оркестра (в/ч 3474) штаба войсковой части 3469 назначен капитан Балакин Никита Витальевич.

С первых дней своего существования оркестр обеспечивает городские культурно-массовые и спортивные мероприятия, воинские ритуалы. Занимается концертной деятельностью.

Является участником международных и всероссийских фестивалей в городах, таких как Екатеринбург (международный фестиваль духовых оркестров), Новоуральск («Фанфары Новоуральска»), Кыштым («Кыштымские Фанфары»), где оркестр в 2022 году завоевал Гран-при и был призван лучшим военным оркестром Уральского округа.



Детский духовой оркестр Верхнесинячихинской ДШИ

Был создан в 2013 году на базе отделения духовых и ударных инструментов Верхнесинячихинской ДШИ. Первое выступление состоялось 9 мая 2014 года, потому с этой даты начинается творческий путь оркестра. Художественным руководителем и дирижером оркестра стал молодой преподаватель школы Пешков Александр Сергеевич.

За годы своего существования оркестр прошел большую творческую дорогу, отмеченную дипломами лауреата на конкурсах различного уровня. Духовой оркестр регулярно принимает участие в конкурсах-фестивалях духовых и эстрадно-джазовых оркестров, становится лауреатом этих конкурсов. В 2022 году в XXII Всероссийском конкурсе-фестивале духовых и эстрадно-джазовых оркестров на кубок Госкорпорации «Росатом» «Новоуральские фанфары» Верхнесинячихинский детский духовой оркестр стал лауреатом I степени.

Ежегодно оркестр принимает участие в областном форуме духовых оркестров Свердловской области в рамках работы Ассоциации исполнителей на духовых и ударных инструментах Свердловской области. В 2021 году оркестр принял участие в баттле духовых оркестров в Сверд-

ловской филармонии. В 2022 году в составе сводного духового оркестра открыл торжественную церемонию, посвященную 120-летию системы художественного образования на Среднем Урале в зале Маклецкого в г. Екатеринбурге.

На данный момент детский духовой оркестр выступает с ансамблем барабанщиков и ансамблем мажореток, созданными как коллективы-спутники духового оркестра. Сейчас оркестр - это единственное и уникальное объединение коллективов в одном учреждении ДШИ Свердловской области. Совместное дефиле коллективов - самый яркий творческий номер школы искусств. В 2020 году участники детского духового оркестра вступили в военно-патриотическое движение Юнармия, и оркестр стал единственным юнармейским духовым оркестром в Свердловской области.

За годы существования многие выпускники оркестра продолжили свое музыкальное образование в образовательных учреждениях сферы культуры страны: Московская государственная академия музыки им. Гнесиных, Магнитогорская государственная консерватория (академия), Уральский музыкальный колледж, Свердловское музыкальное училище им. П.И. Чайковского.



Оркестр духовых инструментов МО Алапаевское

Был организован в июле 2021 года на базе Дома культуры посёлка Верхняя Синячиха. Инициатором создания коллектива стал преподаватель Верхнесинячихинской ДШИ и художественный руководитель творческих коллективов школы искусств Александр Пешков. Не имея материально-технической базы, а также музыкальных инструментов, но имея огромное желание играть в оркестре, музыкантам Алапаевского района удалось собраться в дружный коллектив из 15 человек.

Первый концерт состоялся в августе 2021 года на сцене парка ФСЦ «Орион» в п.г.т Верхняя Синячиха.

В течение последних двух лет оркестр принимает участие во всех значимых мероприятиях Алапаевского района. Традиционными уже стали новогодние концерты с участием лучших солистов района. Коллектив оркестра уже стал неотъемлемой частью концертных программ на различные тематики, выступает на спортивно-массовых мероприятиях, была представлена концертная программа на площадке НАО «Свеза» в п.г.т. Верхняя Синячиха. Не обходятся без участия муниципального оркестра в праздничных шествиях, посвященных 1 Мая, Дню Победы 9 Мая.

В 2022 году коллектив принял участие в дефиле Сводного оркестра Свердловской области, также состоялся концерт, посвященный Дню города Екатеринбурга с участием муниципального оркестра МО Алапаевское.

Муниципальный оркестр имеет диплом лауреата I степени Первого межрегионального открытого конкурса-фестиваля духовых и эстрадно-джазовых оркестров «Новое дыхание», является лауреатом I степени во Всероссийском конкурсе «Наши надежды», который прошёл в 2022 году в г. Нижнем Тагиле.

Сейчас у коллектива готова большая концертная программа, состоящая из более 50 произведений для слушателей любого возраста.

В составе оркестра работают лучшие музыканты Алапаевского района и города Алапаевска. В оркестре играют лауреаты всероссийских конкурсов исполнительского мастерства, директора и преподаватели детских школ искусств, военные музыканты, а также специалисты других профессий и просто творческие люди.

На сегодняшний день муниципальный духовой оркестр – это бренд и лицо МО Алапаевское.



Детский духовой оркестр ДМШ №3 им. Н.И. Привалова «Серебряный дождь»

Был организован в 2015 году и с тех пор является непременным участником всех школьных, городских и областных мероприятий!

Детский духовой оркестр «Серебряный дождь» является лауреатом конкурсов и фестивалей различного уровня. Благодаря яркой и разнообразной программе, включающей в себя произведения разных жанров, стилей и направлений, оркестр становится желанным гостем на мероприятиях различной направленности.

В оркестре на данный момент играет больше 30 человек. Некоторые участники уже окончили музыкальную школу, но продолжают с удовольствием приходить в оркестр, который за эти годы стал им родным.

Руководитель Детского духового оркестра ДМШ №3 им. Н.И. Привалова «Серебряный дождь» лауреат региональных и областных конкурсов, руководитель оркестровой духовой секции г. Нижнего Тагила Дмитрий Дацкевич.



Образцовый детский духовой оркестр «СОЗВЕЗДИЕ»

Был создан в 2008 году на базе отдела духовых и ударных инструментов ДМШ №6. Создателем, художественным руководителем и дирижером оркестра стал Денис Владимирович Лонговой.

Создание Образцового детского духового оркестра «СОЗВЕЗДИЕ», привлечение высококвалифицированных преподавателей духовых инструментов и их активная методическая деятельность послужили тому, что Детская музыкальная школа № 6 в 2013 году стала Городским ресурсным центром по направлению «Музыкальное искусство: оркестровые духовые и ударные инструменты».

В июне 2014 года приказом министра культуры Свердловской области детскому духовому оркестру «СОЗВЕЗДИЕ» присвоено звание «ОБРАЗЦОВЫЙ КОЛЛЕКТИВ», а в 2019 году это звание он успешно подтвердил.

Сегодня в руках сорока участников коллектива, увлеченных музыкой, звучат голоса всех музыкальных инструментов партитуры духового оркестра, а в ближайших планах - открытие класса фагота. В репертуаре оркестра более 40 произведений различной направленности.

За 15 лет своего существования оркестр «СОЗВЕЗДИЕ» прошел яркий творческий путь, отмеченный 28 дипломами лауреата и дипломанта на конкурсах различного уровня, в числе наград 7 дипломов Гран-при.

Сегодня оркестр является одним из лучших детских коллективов системы художественно-

го образования города Екатеринбурга, Свердловской области и России. В июле 2018 года оркестр «СОЗВЕЗДИЕ», единственный коллектив из России, принял участие в международном молодежном музыкальном фестивале породненных городов (2018 Chengdu International Sister Cities Youth Music Festival), который проходил в г. Чэнду Китайской Народной Республики.

В 2018 и 2021 годах оркестр «СОЗВЕЗДИЕ» принял участие в концертах Духового форума Свердловской области, проводимых в рамках работы Ассоциации исполнителей на духовых и ударных инструментах Свердловской области, организатором которых являлась Свердловская государственная академическая филармония.

Воспитанники оркестра неоднократно становились стипендиатами главы города Екатеринбурга «Талантливые дети – талантливый город».

В апреле 2017 года выпускник оркестра Михаил Казаков стал обладателем серебряной медали на XVI Молодёжных Дельфийских играх России (в 2013 году стал дипломантом XIV Международного телевизионного конкурса юных музыкантов «Щелкунчик», г. Москва). А в ноябре 2017 года саксофонист оркестра Вадим Ткачук принял участие в III международном конкурсе саксофонистов «GOLDEN SAXOPHONE», который проходил в г. Киеве, где юный исполнитель, единственный представитель России, стал обладателем диплома лауреата I степени в сольном инструментальном исполнительстве.



**Фестиваль «Нашей юности оркестр»
проводится при поддержке:**

- Министерства культуры Свердловской области;
- ГАУК СО РРЦ в сфере культуры и художественного образования;
- Администрации и Думы МО город Алапаевск;
- Компании NOTAMI;
- ООО «Металлург».

Информационное сопровождение фестиваля:

- МУП «Редакция «Алапаевская газета»
- ГАУП СО «Редакция газеты «Алапаевская искра»

